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Foie gras  -  Onderzoek naar alternatieve productiemethodes

Als alternatieve methode voor de productie van foie gras worden bijvoorbeeld pogingen 
ondernomen om spontaan overeten bij ganzen te stimuleren door de daglengtes en 
eetgewoontes te manipuleren (eerst beperken en dan ad-libitum-voeding).

Hieruit blijkt dat ganzen onder specifieke omstandigheden qua voederen en 
fotoperiodiciteit in staat zijn spontane levervetting te ontwikkelen, waardoor het mogelijk 
zou zijn om foie gras te produceren zonder dat de dieren gedwangvoederd moeten 
worden. 

1. Welke alternatieve productiemethodes werden reeds onderzocht?

2. Wat waren de conclusies?

3. Worden ze vandaag reeds toegepast?

4. Welke onderzoeken naar alternatieven zijn er nog gepland?

5. Voorziet de minister in een budget om te zoeken naar alternatieve methodes?  Zo ja, 
in hoeveel voorziet de minister jaarlijks aan financiële middelen?
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1+2. Het advies van de Raad voor Dierenwelzijn van 2014 verwijst naar een Franse 
studie door Fortun-Lamothe et al. uit 2012, die gepubliceerd werd in het Journal 
of Animal Science en waarbij onderzoekers het gewicht van de lever van ganzen 
hebben kunnen doen toenemen door de lichtsterkte in de dierenverblijven 
geleidelijk aan te verminderen en hiermee de omstandigheden die in de natuur de 
trek van de ganzen vooraf gaat te imiteren. De levers hadden een vetpercentage 
dat het percentage van de klassieke productie van foie gras door middel van 
dwangvoedering benadert en twee derde van de geproduceerde levers bereikte 
ook het minimale gewicht bepaald in de Europese wetgeving.

3. Bij mijn weten wordt deze methode nog niet toegepast.

4. In Frankrijk loopt momenteel verder onderzoek naar alternatieven voor de foie 
grasproductie. Details van dit onderzoek zijn me niet bekend.

5. De Dienst Dierenwelzijn beschikt dit jaar over een zeer beperkt budget voor 
onderzoek. Onderzoek naar alternatieven voor de foie grasproductie is een van de 
vele mogelijke thema’s waaraan dit budget gespendeerd kan worden.


